

**БЕЗОПАСНОСТЬ****8**

Три дня здоровья

**РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ****7**

Отличные показатели

**ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ****2**

Трудовые династии Новойла

**ЛИДЕРСТВО****5**

Город и завод благодарят

# ВЕСТНИК Н П З

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ



Поздравляю коллектив и бывших работников-пенсионеров Филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Новойл» с 70-летним юбилеем! Говоря о юбилее завода, его истории, мы привыкли с гордостью подсчитывать ключевые показатели. Филиалу ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Новойл» здесь по праву есть чем гордиться.

Семь десятилетий вобрали в себя огромную работу по развитию и становлению предприятия. Благодаря опытным, квалифицированным кадрам, рациональному использованию ресурсов, применению передовых технологий, заводу всегда удается добиваться высоких результатов, обеспечивать глубокую переработку нефти с использованием высокоэффективных процессов. В преддверии 70-летия завода, я еще раз хотел бы отметить, что за каждым достижением, за каждой заветной цифрой стоят люди, рабочие. Каждое поколение

вносило свой весомый вклад в развитие завода, бережно сохраняло традиции предшественников. Высокий профессионализм, энергия и предприимчивость остаются гарантией успешного развития Компании. Уважаемые коллеги и ветераны, от имени всего коллектива Единого НПЗ поздравляю вас с 70-летием! Пусть успех и удача сопутствуют вам, а энтузиазм и силы никогда не покидают. Дальнейшего процветания, уверенного движения вперед, профессиональных достижений и слаженной работы коллектива! Желаю вам крепкого здоро-



70 лет назад состоялся пуск первой установки Новоуфимского нефтеперерабатывающего завода. Официальной датой рождения предприятия считается 25

июля 1951 года, когда на установке АВТ-1 были получены первые тонны бензина. Это событие стало важным шагом для всего нефтеперерабатывающего комплекса страны. За семь десятилетий пройден большой путь становления, расцвета, преодоления трудностей, выдающихся трудовых успехов и впечатляющих достижений. Большой вклад внесли наши

предшественники и мы не устаем благодарить их за трудовой путь. Но перед нами стоит не менее важная задача – продолжать развитие завода, совершенствовать технологии, производить качественную продукцию. Я желаю, чтобы коллектив «Новойла» вписал в историю завода еще множество славных страниц, многократно приумножил количество по-



Уважаемые коллеги, дорогие ветераны! От всей души поздравляю вас с нашим общим праздником – 70-летием Новоуфимского нефтеперерабатывающего завода!

Становление и процветание завода – заслуга многих поколений уфимцев, чья трудовая биография неотделима от «Новойла». В нелегких условиях сотни рабочих возводили первые установки в тяжелые послевоенные годы, а затем на протяжении семи десятилетий совершенствовали и внедряли новые технологии, своими руками создавали мирового нефтеперерабатывающего гиганта.

Молодое поколение работников с достоинством продолжает и приумножает дело своих предшественников. Весь переданный опыт и знания направлены на дальнейшее развитие завода. Несмотря на возникающие трудности, мы делаем все возможное как для выпуска качественной продукции, так и создания лучших условий труда для работников. Переступая порог нового десятилетия в истории Но-



№13 (40) ИЮЛЬ /2021

ЦИФРА МЕСЯЦА

**70****ЛЕТ  
НОВОУФИМСКОМУ  
ЗАВОДУ**

вья, успехов в работе и благополучия в семье. С юбилеем!

*С уважением, И.В. Глухов*

бед и свершений. Пусть наша работа по-прежнему будет стабильной, уверенной и надежной.

Желаю многотысячному коллективу и ветеранам завода крепкого здоровья, счастья, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

*С уважением, начальник  
производственной площадки  
«Новойл» И.Ф.Ильчигулов*

воуфимского нефтеперерабатывающего завода, я хочу пожелать всем заводчанам благополучия и процветания. Пусть все ваши надежды воплощаются в жизнь, а намеченные цели увенчаются успехом! Пусть на ответственных жизненных дорогах вам всегда сопутствует удача! С праздником!

*Председатель ППО  
«Башнефть-Переработка»  
Нефтегазстройпрофсоюза  
России А.А. Нураев*

# ТРУДОВЫЕ ДИНАСТИИ НОВОЙЛА

## ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ



### Спирины

За десятилетия работы предприятия обретают не только внушительный список производственных достижений, но и свои особые ритуалы и традиции. Истории, когда любовь к делу передается из поколения в поколение, есть и на Новойле. Крупнейшие династии завода-юбиляра, Шмагины-Спирины и Даутовы, ведут свое начало практически с основания завода, с 1953 и 1954 годов соответственно.

Анатолий Шмагин, основоположник династии Шмагиных-Спириных, начал свой профессиональный путь с должности электромонтера в цехе №12. С этим цехом связан весь его трудовой путь – за 45 лет он поработал машинистом насосов, начальником смены и начальником водоблока. Водоблоки завода и водозабор на реке Белой были построены и запущены при его активном участии. В начале 90-х по примеру Анатолия Алексеевича на Новойл перешел работать его зять Олег Спирин.

«До 94-ого года я работал на другом заводе. Обстановка в стране была непростая и это сильно сказывалось на условиях. Пример тестя показывал, что Новойлу удалось выстоять и поступательно развиваться. Я принял решение продолжить трудовой путь на Новойле. Начинать с должности слесаря КИП»

– рассказал Олег Александрович. Надежность, порядочность и ответственность – благодаря этим простым принципам Олег Спирин успешно реализует все про-



екты, в которых принимает участие. На должностях инженера-метролога, ведущего инженера-метролога, заместителя начальника цеха главного прибориста и главного метролога завода он участвовал во внедрении АСУТП и реконструкции более чем 30 технологических установок, строительстве и пуске установок СКА, РОСК, ДИП, ДИГ, Элин, УПВ, внедрении ЛВС завода и информационных систем АСОУП, ЛИМС, БДРВ, АСРМБ.

Семейную традицию династии перенял внук и сын Евгений. Правда, в раннем детстве он мечтал стать президентом. Позже начал расспрашивать папу про работу на заводе, представляя

его себе как отдельный город, где постоянно трудятся люди. С любовью и уважением отец говорил о необходимости принимать верные решения в различных ситуациях, никогда не опускать руки и работать на полную. Осознанное решение продолжить трудовую династию Евгений Спирин принял в седьмом классе. Он достиг поставленной цели в 2013 году, став оператором технологической установки КУ «МЕРОКС». Больших успехов добился при реализации проекта по строительству и пуску установки производства водорода, ставшей самой крупной в России.

«На установку производства водорода перевелся на четвертый месяц работы на заводе. Проходя мимо строящейся УПВ, мечтал попасть на этот объект, но переживал, что не хватает опыта. Когда по заводу объявили, что на установку УПВ требуются операторы, подал документы и меня взяли. Основная задача в период стройки заключалась в ускоренном изучении нормативной документации и



оборудования. Мы ездили на аналогичную установку в «Уфанефтехиме», получали опыт, необходимый для эксплуатации установки. Пуск



был сложный, но интересный: приходилось быстро решать возникающие проблемы, выявляли недоработки, выносили предложения руководству по решению. В процессе пуска участвовало много иностранных специалистов, отвечающих за определенную часть установки, в ходе общения получили большой опыт», - вспоминает Евгений Олегович.

Сейчас он руководит цехом, постоянно изучает новую информацию и никогда не останавливается на одном месте, стремится найти подход к каждому человеку, принимать взвешенные решения и не боится брать за них ответственность.

Новойл для Евгения Спирина стал частью истории его семьи. Вводный инструктаж при трудоустройстве проводила его будущая жена, инженер по охране труда. С Ольгой, они учились в параллельных классах, вместе ездили на море в составе школьной группы, но потом несколько лет не общались. Судьбоносной стала именно эта встреча. В семье подрастают два сына, старшему - шесть лет и он говорит, что тоже хочет работать на заводе. Младший пока не говорит - он еще только учится разговаривать, шутят Спирины.



### Даутовы

Девятнадцатилетним юношей поступил в школу мастеров Ново-Уфимского нефтеперерабатывающего завода Рахимьян Усманович – родоначальник династии Даутовых, общий трудовой стаж которой превышает 110 лет. Начав карьеру с помощника оператора, он проработал на установках масляного производства НУНПЗ практически полвека. Коллеги называли его «Академик селективного процесса». Будучи сильным практиком и обладая обширными теоретическими знаниями, он сумел внедрить множество рационализаторских предложений в производство.

На Ново-Уфимском нефте-

шении к работе, способности принимать простые и эффективные решения в нестандартных ситуациях.

«Сын, ты выбрал хорошую трудовую профессию, достойное предприятие в качестве своего первого рабочего места. Вложи все своё трудолюбие, усердие, изучай технологические процессы - и завод станет хорошей лестницей для профессионального роста. Делай свою работу качественно и хорошо, помогай товарищам. Успех предприятия зависит от слаженной работы каждого коллектива. Никогда не подводи своих руководителей и всегда стремись изучать новое в работе, эти знания тебе обязательно пригодятся. Делись знаниями с молодыми работниками» - наставлял сына Рахимьян Усманович в его первый рабочий день 36 лет назад.

Наказ родителя Рафис Рахимьянович соблюдает как собственные принципы. Он тверд в отстаивании позиций, дисциплинирован, требователен себе и подчиненным, но одновременно с этим прост и общителен и отзывчив. Изучает вопрос «до болта» и стремится внедрять



ответственности. В сочетании с огромным практическим опытом это дало возможность заместителю начальника цеха №23 Рафису Даутову успешно заниматься разработкой, продвижением и внедрением проектов, направленных на повышение качества выпускаемой про-

дукции и снижение энергозатрат. не только интересная и перспективная, но и очень ответственная, сложная, она требует постоянного обучения и развития.

Азамат Даутов, как его отец в молодости, окончил УГНТУ и устроился на завод в 2013 году. В июне 2018 года он занял второе место в номинации «Оператор технологических установок» в смотре-конкурсе профессионального мастерства «Лучший по профессии». Сейчас занимает ответственную должность начальника установки смешения масел цеха №27.

Гузель Даутова, которая работает специалистом информационно-аналитического центра ПАО АНК «Башнефть», рассказывает: «Моих родителей, бабушку и дедушку объединяют три



дудки и снижение энергозатрат.

Он вспоминает, как раньше приезжал на завод с родителями, но для них это был Ново-Уфимский завод, а для него – Новоил, с ударением на «И». Сейчас приезжает на производственную площадку с сыном, который называет ее «Новоил». Дети Рафиса Рахимьяновича и его супруги, Фирдавсы Исмагиловны, которая 15 лет проработала на производственной площадке «Уфанефтехим», с ранних лет знакомы с темой нефтепереработки. С детства Азамат и Гузель знали, что профессия нефтяника

очень важных качества: это трудолюбие, быстрый ум и высокое чувство ответственности. Они на работе до самого позднего вечера, и даже приходя домой, не прекращают работать по телефону». В династии Даутовых подрастает новое поколение. Старшие члены семьи будут рады, если они решат связать профессиональную деятельность с нефтепереработкой или добычей. Старший, Эмир, уже примеряет игрушечную каску и говорит, что будет как папа.

Автор текста:

Эльвира Пермякова

Фото из семейного архива



перерабатывающем заводе Рахимьян Даутов встретил будущую жену – Лезу Ганеевну. Их сын Рафис продолжил династию нефтепереработчиков. С детства отец был для него примером в отно-

в производство новейшие технологии. Коллеги отмечают, что он видит проблему целостно, самостоятельно принимает решение по сложным производственным задачам и не боится от-

## "НОВОЙЛ" В ЦВЕТУ

НЕОБЫЧНЫЙ ПОДАРОК В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ЗАВОДА РЕШИЛА ПОДАРИТЬ КОЛЛЕГАМ ГАЛИНА ЯКУПОВА

Проходя мимо АБК 23 Блока ЗГИ по переработке масел производственной площадки «Новойл», каждый работник обращает внимание на цветочную клумбу. Яркие цветы появились благодаря личной инициативе оператора цеха энергопроизводства Галины Якуповой.

Идею благоустройства территории поддержали председатель ППО «Башнефть-Переработка» Айрат Нураев и начальник Блока ЗГИ по производству масел Альфрид Мударисов. Галине предоставили просторы для творчества. Благоустроить предстояло территорию в 150 м<sup>2</sup>.

Новую для себя профессию Галина Михайловна осваивала уже в процессе создания клумбы. Изучала сайты по ландшафтному дизайну, советовалась со специалистами. Растения для клум-



бы подбирала тщательно: было желание сделать ее не только красивой и яркой, но и разнообразной. Сейчас здесь растут более десяти видов разных растений. Кусты спиреи соседствуют с лапчаткой, пионами, барбарисом, жасмином и другими. В центре расположена пока еще маленькая туя, которая через несколько лет станет

главной достопримечательностью. Взрослое растение может достигать в диаметре одного метра.

Идею создания клумбы поддержали коллеги. Помогали с подготовкой почвы, поливом. Не обошлось без скептиков, которые не понимали, зачем это нужно. Но Галина Михайловна уверена, что любоваться цветами не толь-

ко приятно, но и полезно: «У нас очень сложное производство. Каждый день на плечи работников ложится ответственность. Когда есть возможность просто проходя мимо клумбы задержать взгляд, порадоваться цветущему лету, это придает заряд энергии. Такая психологическая разгрузка необходима, и я считаю, что наш завод станет еще красивее если мы будем уделять больше внимания озеленению территории, высадке цветов и кустарников, невысоких деревьев. Уже сейчас на площадке становится больше зелени, цветов. Благодаря за вклад в это доброе начинание начальника производственной площадки Ильфата Ильчигулова и всех своих равнодушных коллег».

*Автор текста и фото:  
Алия Даминова*

## ОТЛИЧНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

КОМПАНИЯ «БАШНЕФТЬ» УВЕЛИЧИЛА ВЫПУСК БАЗОВЫХ МАСЕЛ НА 16%

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

Объем производства был увеличен благодаря оптимизации схемы приготовления продукта.

Планомерная работа по повышению маржинальности продуктов нефтепереработки — один из ключевых элементов Стратегии «Роснефть-2022». Базовое масло «Башнефть BS-150» увеличивает потенциал экспортных поставок продукции группы компаний «Роснефть» и позволяет расширять географию рынков сбыта. Высококачественные смазочные материалы поставляются в страны Европы и Азии. Ведущие производители техники применяют продукт для

приготовления моторных, трансмиссионных и других видов товарных масел.

Эксплуатационные свойства базового масла «Башнефть BS-150» свидетельствуют о его исключительных вязкостно-температурных свойствах.

Уфимский нефтеперерабатывающий комплекс «Башнефти» включает три производственные площадки — «Башнефть-УНПЗ», «Башнефть-Новойл» и «Башнефть-Уфанефтехим». НПЗ «Башнефти» выпускают качественное топливо экологических стандартов «Евро-5» и «Евро-6», а также высокооктановый бен-



зин АИ-100 по собственной технологии. Филиал «Башнефть-Новойл» производит широкий ассортимент смазочных материалов и пара-

фино-восковой продукции, номенклатура предприятия составляет более 100 наименований.

*Автор текста: Рада Глухих*

# ГОРОД И ЗАВОД БЛАГОДАРЯТ

36 ЗАВОДЧАН УДОСТОЕНЫ НАГРАД В ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД «НОВОЙЛА».

ЛИДЕРСТВО



Администрация города Уфы отметила выдающихся работников предприятия своими наградами - за безукоризненную службу и неоценимый вклад в развитие экономики и промышленности столицы Башкортостана. Сотрудники завода за высокие производственные показатели также получили награды от ПАО АНК «Башнефть» и филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Новыйл».

В числе тех, кто получил награду главы администрации Уфы - Владимир Суворов. Свою трудовую деятельность он начал в ремонтно-строительном производстве на Ново-Уфимском ордена Ленина и ордена Октябрьской революции нефтеперерабатывающем заводе в 1978 году. Прошел путь от резчика до главного энергетика филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Новыйл». Под его руководством сформировались коллективы цехов по эксплуатации электрооборудования, энергопроизводства, водоснабжения и водоотведения. Он и сегодня лично контролирует безопасность условий труда и организует безаварийную и эффективную работу энергетического оборудования предприятия. При участии Владимира Петровича введены в эксплуатацию такие объекты, как установка про-

изводства водорода, АГФУ (блок ДИП), установка сернокислотного алкилирования, установка регенерации отработанной серной кислоты. Наградой главы администрации Уфы отметили ведущего инженера-технолога технологического отдела Ильгиза Явгильдина. На этой ответственной должности Ильгиз Римович работает с 1998 года. Он принимал активное участие в организации и проведении переговоров по контрактам на проектирование и строительство, по выбору технологии, проектированию, закупке оборудования при реконструкции и техническом перевооружении действующих и новых объектов. После пуска и ввода в эксплуатацию установки производства водорода в 2015 году члены рабочей группы, в которую входил Ильгиз Римович, были номинированы на лучший проект группы компании ПАО АНК «Башнефть» в области нефтепереработки и нефтехимии. Он стал победителем VI корпоративной премии ПАО АНК «Башнефть».

Награды главы администрации в этот день также получили оператор технологических установок шестого разряда Сергей Дмитриев, заместитель главного энергетика по водоснабжению и водоотведению Эрик Ислакаев, оператор технологических установок шестого разряда АВТМ-2 Ильгам Мухаметзянов.

Почетными грамотами ПАО АНК «Башнефть» награждены ведущий инженер Евгений Банников, старший оператор технологических установок шестого разряда Юрий Булыгин, стропальщик шестого разряда Сергей Зыкин, машинист компрессорных установок пятого

разряда Сергей Илларионов, ведущий инженер-механик Олег Корицкий, старший оператор технологических установок шестого разряда Дмитрий Латыпов, приборист шестого разряда Олег Лысов, диспетчер смены Айрат Салихов, машинист технологических насосов пятого разряда Константин Шахтарин.

Благодарность ПАО АНК «Башнефть» получили лаборант химического анализа четвертого разряда Людмила Акуленко, ведущий инженер Вячеслав Быстров, оператор товарный пятого разряда Гульнара Галиуллина, оператор технологических установок пятого разряда Олег Шестопалов.

За многолетнюю добросовестную работу, профессионализм и активное участие в разработке и реализации ключевых проектов Почетной грамотой ПАО «АНК «Башнефть» «Башнефть-Новыйл» награждены заместитель директора филиала по промышленной безопасности, охране труда и окружающей среды Флорид Бикметов, начальник отдела по администрированию договоров материально-технических ресурсов Управления по снабжению материально-техническими ресурсами, управления логистикой и складским комплексом Наталья Бронникова, старший оператор технологических установок Александр Каштанов, заведующая складом складского хозяйства Управления по снабжению материально-техническими ресурсами Юлия Макарова, начальник цеха очистных сооружений Управления охраны окружающей среды и очистных сооружений Станислав Маликов, электрогазосварщик шестого разряда участка по

проведению огневых работ Азат Мурзагулов, начальник лаборатории газоспасательного отряда управления промышленной безопасности и охраны труда Надежда Паршина, ведущий инженер сектора по отгрузкам производственно-диспетчерского отдела Лариса Султанова.

Благодарность ПАО «АНК «Башнефть» «Башнефть-Новыйл» объявлена специалисту по воинскому учету отдела по мобилизационной и режимно-секретной работе Лилие Ахмадишиной, заведующему складом складского хозяйства Управления по снабжению материально-техническими ресурсами, управления логистикой и складским комплексом Ирине Бойчук, инженеру отдела подготовки аналитических материалов по запасам Управления по снабжению материально-техническими ресурсами, управления логистикой и складским комплексом Каролине Валеевой, прибористу шестого разряда участка №5 цеха контрольно-измерительных приборов Рафаилу Залилову, начальнику лаборатории металлов Управления технического надзора Светлане Кудашевой, заместителю главного механика по капитальным ремонтам - начальнику отдела подготовки капитальных ремонтов Александру Максимову, командиру пункта газоспасательного отряда управления промышленной безопасности и охраны труда Сание Смагиной и лаборанту химического анализа пятого разряда лаборатории охраны окружающей среды управления охраны окружающей среды и очистных сооружений Райсе Юсуповой.

Автор текста:  
Эльвира Пермякова

# ОБЪЕДИНЯЯСЬ – МЫ ДОСТИГАЕМ!

Вхождение общества групп ПАО АНК «Башнефть» в группу ПАО «НК «Роснефть» открыло новые возможности для развития предприятия и профсоюзного движения. Успешный опыт эффективной работы Компании и Межрегиональной профсоюзной организации ПАО «НК «Роснефть» стал образцом для создания профсоюзного движения в Филиалах ПАО АНК «Башнефть».

По инициативе работников, с поддержкой МПО ПАО «НК «Роснефть» и Руководства заводов 25 мая 2017 года была создана Первичная профсоюзная организация «Башнефть-Переработка». Одними из создателей профсоюза на заводах стали работники «Новойла».

Многие активно приняли участие в становлении организации: проводили беседы с коллегами, информировали о профсоюзном движении и его направлениях работы, принимали участие в организации первых мероприятий профсоюза. Проходили регулярные встречи с трудовым коллективом Председателя ППО «Башнефть-Переработка» Айрата Абдрашитовича Нураева и профсоюзного актива.

Сегодня членами профсоюза являются 98,9% работников «Новойла». За 4 года благодаря усилиям и энтузиазму профсоюзного комитета, цеховых профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда, заинтересованной молодежи, а также благодаря конструктивному и эффективному диалогу с Работодателем, создана целостная система, способная эффективно защищать права и интересы работников, содействовать повышению уровня социально-экономического положения членов профсоюза.



Благодаря социальному партнерству профсоюза с Работодателем в 2020 году филиал ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Новойл» стал победителем республиканского конкурса «Лучшее предприятие для работающих мам». Филиалы включены в Реестр социально-ответственных работодателей Республики Башкортостан.

Приоритетным направлением для Компании и профсоюза были и остаются промышленная безопасность и охраны труда. Именно поэтому помимо постоянного контроля со стороны технического инспектора труда большую роль профсоюз уделяет подготовке и орга-

низации деятельности общественных уполномоченных по охране труда. Более 80 работников производственной площадки «Новойл» прошли обучение и получили удостоверение, подтверждающее их статус.

Высокий уровень профессиональной подготовки уполномоченных Новойла в 2020 году подтвердил старший оператор блока заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков Станислав Буриков, занял второе место среди блока «Нефтепереработка и нефтегазохимия» финального этапа смотра конкурса МПО ПАО «НК «Роснефть». «Лучшие в спорте – лучшие

в труде!» Этот девиз не раз подтверждали работники «Новойла» на спортивных соревнованиях, проводимых профсоюзной организацией. Кубки и медали по различным видам спорта, рекорды и имена новых чемпионов. Дважды призерами ежегодной заводской Спартакиады становилось масляное производство. Среди новоилковцев – участники сборной команды «Башнефть-Переработка» по футболу, легкой атлетике, волейболу, баскетболу, гиревому спорту, лыжному спорту, пэйтболу. Помимо высоких показателей эффективности производственной деятельности, «Новойл» всегда славился своим сплоченным коллективом и верности традициям. Сохранению и преумножению их уже несколько лет способствует деятельность профсоюза. «Объединяясь – мы достигаем!» - этот девиз профсоюзной организации уже несколько лет вместе с заводом и заводчанами!

*Автор текста: Алия Даминова*

*Фото из архива*



# ПОБЕДНЫЙ ВЫСТРЕЛ НОВЫХ ЧЕМПИОНОВ!

ЭТИ РЕБЯТА ОБЛАДАЮТ ВЫДЕРЖКОЙ, ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬЮ И НЕ ПОНАСЛЫШКЕ ЗНАЮТ, ЧТО ТАКОЕ КОМАНДНАЯ РАБОТА.

На поле пэйнтбольного клуба «Рубикон» состоялся очередной этап Спартакиады ЕНПЗ среди работников Филиалов ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Уфанефтехим», «Башнефть-Новыйл», «Башнефть-УНПЗ». Участники разыграли кубки и медали Турнира по пэйнтболу, проводимого Первичной профсоюзной организацией «Башнефть-Переработка». На этот раз в соревнованиях приняли участие 25 команд. Настоящая борьба развернулась на групповом этапе, ведь путевку в четвертьфинал получала лишь одна команда из каждой группы. Несмотря на достойную конкуренцию, в следующий этап вышли опытные игроки. Настоящая сенсация случилась на полуфинальном этапе. Команда Блока ЗГИ по газокаталитическим процессам ПП «Уфанефтехим» выбила из борьбы за золотые медали опытную команду Блоков развития и технологии, которая несколько лет



подряд не отдавала «пальму первенства» соперникам по турниру.

Второй полуфинал завершился победой Блока ЗДФ по ПБОТОС над Блоком главного энергетика ПП «Уфанефтехим».

В финальном поединке победитель определился только в дополнительное время, когда по решению судей на площадке остались капитаны команд. В противостоянии сильнейших победу одержал Алексей Сорокин, который принес команде Блока ЗГИ по газокаталитическим процессам ПП «Уфанефтехим» золотые медали. Серебро у пэйнтболистов Блока ЗДФ по ПБОТОС. Третье место в турнире заняла команда Блоков развития и техноло-

гии, одержавшие победу над Блоком главного энергетика ПП «Уфанефтехим».

По признанию участников титулованной команды Блоков развития и технологии, несмотря на поражение в полуфинале, они рады, что турнир становится все более непредсказуемым. С каждым годом соперники все больше развивают все мастерство, что, в свою очередь, мотивирует на дальнейшее развитие в этом виде спорта. Команда уже готова к реваншу, победа в котором станет вдвойне приятной при таком уровне подготовки соперников.

Соперники на поле заводского турнира становятся партнерами по команде в соревнованиях всероссийского уровня. Накануне внутриза-

водских соревнований представители четырех команд объединились для участия во втором этапе отборочных соревнований Кубка России и Кубка любительских команд Приволжского федерального округа.

Команда «Бастион», в состав которой вошли работники Филиалов ПАО АНК «Башнефть» - Эдуард Тайхутдинов (главный инженер ПП «Новыйл»), Алексей Сорокин (начальник цеха Блока ЗГИ по газокаталитическим процессам ПП «Уфанефтехим»), Ильшат Ганиев (менеджер Блока главного технолога ПП «Уфанефтехим»), Ильгиз Ганиев (начальник установки Блока ЗГИ по переработке нефти и тяжелых остатков ПП «Уфанефтехим»), одержала победу в соревнованиях дивизиона D-3.

**Поздравляем всех победителей и благодарим участников за борьбу и положительные эмоции!**

*Автор текста: Алия Даминова*

*Автор фото: Борис Дмитриев*

## ЭНЕРГИЯ ЖИЗНИ

## УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Напоминаем, что в Филиалах ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Уфанефтехим» «Башнефть-Новыйл» и «Башнефть-УНПЗ» (далее-Филиалы) проходит массовая вакцинация от COVID-19 препаратом «Гам-КОВИД ВАК» (торговое название «Спутник V»).

**Главная цель** это преодоление пандемии. Вакцинация - единственный надёжный способ значительно снизить риск заболевания и предотвратить развитие его тяжелых форм.

**Место проведения** вакцинации для работников

Филиалов - в здравпункте «Уфанефтехим». Дни - среда, четверг, пятница, время - с 8:00 до 14:00, согласно графику, который получают ответственные от структурного подразделения. Также продолжает работать прививочный кабинет в поликлинике №2 ГБУЗ РБ ГКБ №18 - каждый день с 8 до 14 часов.

**При себе нужно иметь** паспорт, СНИЛС, полис ОМС. Все пациенты перед вакцинацией проходят осмотр терапевта.

Напоминаем, что вакцина вводится двумя партиями с интервалом в три недели.

Иммунитет формируется через 21 день после второй вакцинации. Антитела к COVID-19 вырабатываются после проведения вакцинации и должны сохраняться в организме, в среднем, в течение года.

**Внимание!** В период вакцинации важно неукоснительно придерживаться всех противоэпидемиологических мер, введенных в Компании: пользоваться средствами индивидуальной защиты и дезинфицирующими средствами, регулярно проветривать помещение и проводить влажную уборку,

воздержаться от посещения массовых мероприятий и т.д.

**По вопросам вакцинации обращаться:**

**«Уфанефтехим»**

Лилия Фанитовна Хусаинова  
KHUSAINOVAF1@  
bn.rosneft.ru

**«Новыйл»**

Людмила Викторовна Грачева  
GRACHEVALV@bashneft.ru

**УНПЗ**

Рита Радиковна Низаметдинова  
NIZAMETDINOVARR@  
bashneft.ru

*Автор текста:  
Лилия Хусаинова*

## ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ТРОПА

ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА «БАШНЕФТЬ-ПЕРЕРАБОТКА» ПРОШЛИ ПО «МЕДВЕЖЬЕЙ ТРОПЕ».



Группа посетила национальный парк, который был основан в ноябре 1993 года и, как говорится, до сих пор сюда не зарастает народная тропа. Жители из различных уголков России спешат посмотреть достопримечательности Южной части Уральских гор.

Поднимаясь на вершину хребта Зюраткуль, можно наблюдать смену климатических растительных зон.

Начиная от смешанных лесов и темнохвойной тайги по долинам и вплоть до субальпийских лугов и горных тундр на вершинах горных хребтов.

С вершины и со скал, как на ладони, виднеется одноименное озеро Зюраткуль, со всеми его мысами и заводами, просматривается расположенный на южном берегу поселок. Вдали синеют западные склоны хребта Уреньга, за ним – подступающий к озеру хребет Лукаш и протянувшийся от него на юг могучий Нургуш.

Длина маршрута по «Медвежьей тропе» составляет 10 км, средняя продолжительность восхождения 4,5-5 часов.

Как рассказал руководитель группы Алексей Жеребов, высота хребта Зюраткуль составляет 1135 метров. Это не сильно сложный подъем, но очень красивый и интересный экологический маршрут.

«Такие выезды наша профсоюзная организация организует регулярно», - говорит Алексей. - Мы объехали многие живописные места как в Башкирии, так и в близлежащих регионах. Все желающие заводчане вместе с членами семьи могут присоединиться к нам и узнать еще больше об уникальной природе родного края».

Действительно, на этот раз желающих поехать в поход было порядка 50 человек.

Среди них и семья Конторских. Алена, Андрей и маленькая Вера неоднократно выбирались с компанией коллег в горы, и на этот раз маршрут оказался для них интересным и познавательным.

«Все понравилось! Класс! Особенно на вершине горы!», - поделилась после спуска впечатлениями Вера Конторская.

Особую благодарность коллеги выразили Алексею Жеребову и членам профсоюза за отличную и организацию поездки, вкусный обед и безопасный маршрут. Он надолго оставит впечатления и зарядит энергией жизни!

*Автор текста и фото:*

*Алексей Жеребов*

## ТРИ ДНЯ ЗДОРОВЬЯ

ПРОФИЛАКТИКУ ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ОБСУДИЛИ В ФИЛИАЛАХ ПАО АНК «БАШНЕФТЬ» «БАШНЕФТЬ-УФАНЕФТЕХИМ», «БАШНЕФТЬ-НОВОЙЛ» И «БАШНЕФТЬ-УНПЗ»



В течении нескольких дней заводчане получали ответы на наболевшие вопросы. Темой первой встречи после долгого перерыва стала профилактика инфекционных заболеваний. Большую часть времени лекторы посвятили вопросам коронавирусной инфекции. Артур Гильманов, руководитель региональной общественной организации «Позитивная среда», и Рустам Тавабилов, врач-инфекционист больницы №4,

поделились с собравшимися материалами исследований, развеяли популярные мифы и еще раз напомнили о наиболее эффективных методах профилактики.

«Свежие исследования говорят о том, что коронавирус может проникать в половые клетки, негативно сказываясь на репродуктивном здоровье женщин старше 35 лет. Единственная защита – вакцинация. Дельта-вирус активно распространяется в

Башкирии. 99,5 % тех, кто лежит в ковид-госпиталях, не имеют ни одного компонента от вакцины. Заболевшие из числа привитых болеют в легкой форме. С различными видами коронавируса Россия знакома давно, исследования велись около 17 лет. Именно поэтому удалось в такие рекордные сроки создать вакцину «Спутник V». Обратите внимание, в мире не зафиксировано ни одного случая тромбоза после этой вакцины, статистику по другим вакцинам можете изучить самостоятельно. Изучайте информацию из проверенных источников, принимайте взвешенные решения», - отметил в своем выступлении Артур Гильманов.

Вторая часть мероприятия прошла очень оживленно

– специалисты отвечали на вопросы заводчан о вакцинации и последствиях заболевания Covid-19. Кроме того, собравшиеся могли пройти экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию. Десятки заводчан воспользовались такой возможностью. По окончании встреч участники делились с коллегами впечатлениями о мероприятии. К концу третьего дня стало очевидно, что встречи в таком формате вызывают большой интерес у сотрудников.

Организаторы отметили – решение о повторном проведении «Дней здоровья» примут исходя из эпидемиологической обстановки в республике.

*Автор текста и фото:*

*Эльвира Пермякова*

**БЕЗОПАСНОСТЬ**

# ПОБЕДА НАД ЩУКОЙ!

12 ИЮНЯ ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ В ЭТОМ ГОДУ ФЕСТИВАЛЬ ПО РЫБНОЙ ЛОВЛЕ

Хобби, которое не теряет популярности как среди мужчин, так и среди женщин объединило 12 июня 2021 года членов Первичной профсоюзной организации «Башнефть-Переработка». 125 любителей рыбалки собрались в акватории охотхозяйства «Охота на рыбалку» Кушнаренковского района. Впервые у участников появилась возможность попробовать свои силы в ловле хищной рыбы. Для этого можно было использовать

вручили Председатель ППО «Башнефть-Переработка» Айрат Абдрашитович Нураев и управляющий операционным офисом в г.Уфе Всероссийского банка развития регионов Елисей Владимирович Михайлов, ставшего партнером Фестиваля. В третий раз бесспорной «королевой рыбалки» была признана Елена Князева (Отдел по мобилизационной и режимно - секретной работе ПП «УНПЗ»). На этот раз чистый вес ее улова составил



как поплавочную удочку, фидер, так и спиннинг. Несмотря на проливной дождь, участники с 6 утра уже были на месте и готовились к «большой охоте». В распоряжение рыбаков было отведено два озера. Место для ловли определял жребий: каждый вытянул номер соответствующий определенному расположению. Сразу же после торжественного открытия Фестиваля, участники еще раз ознакомились с регламентом и правилами соревнований и только после этого приступили к рыбалке. В течение пяти часов каждый из них применял свои секреты ловли рыбы. Погода сыграла свою роль и удача начала улыбаться рыбакам только в завершение времени, отведенного на соревнования. Завершились они взвешиванием и награждением победителей. Кубки, медали и памятные подарки участникам

205 г. Самая маленькая добыча оказалась у Руслана Смакова (Блок ЗДФ -начальника службы по экономической безопасности). Вес рыбки определить не удалось, но памятный подарок своему ловцу она принесла. А вот самая крупная добыча досталась сразу двум участникам. Самого большого карпа поймал Александр Сандаков (Блок ЗГИ по газокаталитическим процессам ПП «УНПЗ») - 1 кг 180 г, а самую большую щуку - Ильяс Тазетдинов (Блок главного метролога ПП «УНПЗ») - 3 кг 35 г. Он же стал обладателем самого большого улова и победителем всего фестиваля. Первое место Ильясу принесли четыре пойманные щуки, общий вес которых составил 7 кг 550 г. Второе место занял Роман Фахрутдинов (Блок главного энергетика ПП «Уфанефте-



хим»). Вес его улова 3 кг 85 г. Тройку самых успешных рыбаков замкнул Рустем Абдуллин (Блок ЗГИ по газокаталитическим процессам ПП «УНПЗ») с добычей в 1 кг 700 г.

Подарками были отмечены также Артем Путьтинский (Блок ЗГИ по газокаталитическим процессам ПП «Новоил») 1 кг 590 г, Ирек Якупов (Блок ЗГИ по газокаталитическим процессам ПП «Новоил») 1 кг 525 г и Александр Семенов (Блок ЗГИ по газокаталитическим процессам ПП «УНПЗ») 1 кг 410 г. «Увлекаюсь рыбалкой с детства. Всегда ездил с папой, когда не клевало – метали ножи, топоры, так я занял первое место в метании ножей на прошедшем Фестивале стрелковых видов спорта. Сначала папа учил меня, затем уже я делился с ним новинками и опытом. Многократно принимал участие в различных соревнованиях по рыбалке, тем самым совершенствуя свою технику ловли, приманки, приобретаю бесценный опыт, - говорит Ильяс Тазетдинов. - Перед началом фестиваля стоял сложный выбор, так как водоём незнакомый: спиннинг, поплавочка или фидер. В итоге решил сделать упор на спиннинг и не прогадал. Набор приманок был подобран под любую ситуацию. После 4 часов фестиваля, у меня один микроламлек и два оторванных

хвостика у виброхвостов. Сменив место дислокации, как медвежонок протоптал новые места подходов и это дало свои плоды. С первой точки взял двух щук. Затем сменил место, не удержалась и третья. До финиша остается 20 минут. Прочел еще одно место, протоптал и тут удар, фрикцион звенит, на воде буруны, окружающие в панике, и щука весом 3035 грамм у меня в руках и тут раздаётся сигнал о финише. В момент, когда клюнула крайняя щука, у меня в голове была одна мысль: «Вот это уже заявочка!». По-моему я даже в слух это произнес. Так как общий вес составлял 7550 грамм, то пришлось тащить щук волоком на кукане. Фестивалем остался крайне довольным. Позже мы продолжили рыбалку уже вне зачет фестиваля. Хочется, чтобы побольше участников принимали участие в нем. Это знакомства, деление опытом и просто хорошее времяпрепровождение. Спасибо профсоюзу за организацию превосходного фестиваля и семейного отдыха». Следующий фестиваль по рыбной ловле состоится уже в августе. На новом озере и с новыми эмоциями. ППО «Башнефть-Переработка» будет рада предложениям новых мест для проведения Фестиваля.

Автор текста: Алия Даминова

Автор фото: Борис Дмитриев

# ПЛЯЖНЫЙ ВОЛЕЙБОЛ

СОЛНЦЕ, ПЛЯЖ, ВОЛЕЙБОЛ! ВОЛЕЙБОЛИСТАМ ФИЛИАЛОВ ПАО АНК «БАШНЕФТЬ» ПОВЕЗЛО ВДВОЙНЕ



Дважды в год принять участие в Спартакиаде ЕНПЗ, которую проводит Первичная профсоюзная организация «Башнефть-Переработка», выпало только им. Свои спортивные таланты ребята могут проявить не только в зале, но и на пляже в разгар лета.

Соревнования на Кубок ППО «Башнефть-Переработка» по пляжному волейболу собрали 21 команду от структурных подразделений. Примечательно, что в соревнованиях приняла участие

полностью женская команда в составе Лилии Габдрашитовой, Виктории Иониной и Дарьи Ялзюк. Девушки составили достойную конкуренцию мужским командам, заняв в итоговой таблице 13 место.

Меры эпидемиологической безопасности берут свое: за спортсменов не болела группа поддержки на трибунах, все участники вне спортивной площадки находились в масках, а обязательным условием допуска на территорию являлась проверка температуры. Несмотря на обстоятельства, каждый участник получил немало положительных эмоций, а соперничество на песке в одном матче не мешало искренней поддержке в другом.

Игры проходили по швейцарской системе до двух



поражений. Каждый этап – интрига и борьба за место в следующей стадии соревнований. В итоге в четверку сильнейших вошли представители структурных подразделений производственной площадки «Новойл».

В борьбе за третье место сильнее оказались представители Блока ЗГИ по производству масел Ильдар Билалов и Марат Хаматгареев. Они переиграли команду Блока главного энергетика – Рустама Ильясова и Виктора Аслина.

В финале встретились две команды Блока ЗГИ по газокаталитическим процессам. Игра шла на равных, но с перевесом в два очка игру выиграли Дим Булатов и Денис Магзюмов. Олег Никулин и Александр Черныш завоевали серебряные медали. Поздравляем победителей и участников соревнований. Следующий этап Спартакиады ЕНПЗ состоится 7 августа в рамках «Легкоатлетических стартов».

*Автор текста: Алия Даминова*

*Автор фото: Борис Дмитриев*

## ЛЕТО – ПОДХОДЯЩЕЕ ВРЕМЯ ДЛЯ ЗАНЯТИЙ СПОРТОМ

НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ НА ОТКРЫТОМ СТАДИОНЕ



Филиалы ПАО АНК «Башнефть» активно взаимодействуют с вузами, ссузами, курируют «Роснефть-классы», реализуют обширную программу по адаптации молодых специалистов, а также успешно развивают корпоративную программу «Энергия Жизни», посвященную физическому и психологическому здоровью работников и их семей.

В это воскресенье на стадионе УГНТУ команды сорев-

новались в 3х видах спорта: мини-футбол, волейбол и стритбол.

Матчи получились жаркие и зрелищные. Школьники не уступали студентам, а те, в свою очередь, не хотели отдавать первенство молодым специалистам. В итоге все были награждены медалями и памятными призами. А самое главное, познакомились друг с другом и с пользой провели выходной день. Такие мероприятия способ-

ствуют укреплению корпоративного коллектива. Как известно: здоровый спортивный дух соперничества сплачивает крепче любых командообразующих игр.

### ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЙ Мини-футбол

1 место – УГНТУ  
2 место – Молодые специалисты

3 место – «Роснефть-класс»

### Стритбол

1 место – Молодые специалисты

2 место – УГНТУ

3 место – «Роснефть-класс»

### Волейбол

1 место – УГНТУ

2 место – Сборная Молодых специалистов и «Роснефть-класса»



*Автор текста: Светлана Давыденко*

*Автор фото: Андрей Шальков*

## ВМЕСТЕ ЗА ЧИСТОТУ ЛЮБИМОГО ЗАВОДА!



В преддверии 70-летнего юбилея Филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Новыйл» работники филиалов – члены Первичной профсоюзной организации «Башнефть-Переработка» приняли участие в экологической акции.

Такой подарок любимому заводу решили сделать члены молодежного совета профсоюза. Идею поддержали как руководители, так и работники. Был разработан план организации мероприятия, выбрана территория.

Под руководством заместителя главного инженера по товарному производству Ильшата Назифовича Хамадьярова подготовлен необходимый инвентарь и техника для сбора и вывоза мусора.

46 сотрудников Филиалов ПАО АНК «Башнефть» приняли участие в очистке береговой линии реки Белая при наливной Блока ЗГИ по товарному производству «Новыйл». Перед началом акции все были ознакомлены с правилами техники безопасности, распределены по группам.

Личное участие в процессе подготовки и реализации экологической акции принял Председатель ППО «Башнефть-Переработка» Айрат Абдрашитович Нураев: «Для нас важна поддержка молодых инициатив и при-

ятно, когда они направлены на такую важную сферу, как экология. Так совпало, что идея возникла в преддверии юбилея «Новыйла» и большое количество заводчан с удовольствием приняли участие в экологической акции. За два часа мы дружной командой смогли полностью изменить вид береговой линии. Я хочу поблагодарить руководителей и участников, которые приложили свою руку к реализации этого проекта. Сообща мы сможем в дальнейшем делать наш город и предприятие чище и лучше!» Участие в экологической акции принял начальник производственной площадки «Новыйл» Ильфат Фиргатович Ильчигулов, благодаря помощи и поддержке которого успешно была проведена большая работа по подготовке к мероприятию: «Я не ожидал, что инициа-



тива получит такой отклик. Экологическая акция – это хоть и небольшой, но очень важный вклад в сохранение природы. Участники показали себе, своим коллегам, будущему поколению как важно бережно относиться к защите окружающей среды. Нам и дальше необходимо также продолжать поддерживать такие инициативы во благо нашего предприятия».

«В первую очередь хотелось бы высказать признательность руководству за веру в проект и за проведенную работу по организации акции. Большое спасибо всем, кто принял приглашения принять в ней участие. Мы сделали очень большое и нужное дело. Данная акция надеюсь послужит началом новой прекрасной традиции. Не зря ведь говорят: если хочешь, чтобы в жизни был порядок начни с поряд-

ка вокруг себя. Сегодня мы вместе убрались на маленьком участке земли, завтра каждый уберет мусор рядом со своим домом, и вот так по чуть-чуть наша республика, наш общий дом, будут становиться все лучше и лучше. Так же я думаю, что этот хороший пример поддержат больше работников наших заводов. А через какой-то небольшой промежуток времени мы будем жить в обществе, где принято в-первую очередь не мусорить», - говорит Тимур Павлов, которому принадлежала инициатива проведения данной акции. Надеемся, что сохранение окружающей среды и участие в экологических проектах всегда будут нормой для работников наших заводов, а подобные акции помогут сделать этот мир чище!

Автор текста и фото:  
Алия Даминова

## ДОБРЫЕ ВОСПОМИНАНИЯ



Для пенсионеров, которые вышли на заслуженный отдых провели экскурсию в честь 70-летия ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Новойл».

Улыбки и теплые воспоминания царили на протяжении долгожданной встречи. Ветераны производства посетили музей истории нефтеперерабатывающих заводов. Наряду с экскурсоводом, заслуженные пенсионеры рассказывали о событиях из своей производственной жизни, добавляя интересные факты в её копилку истории. «Не ты ли это на фото?», «а сфотографируйте меня с бывшим начальником, такой он строгий был раньше», - раздавались дружеские шутки.

Пожалуй, самой ожидаемой частью поездки стало посещение производственной площадки. Артур Юринович Муниров и Роман Владимирович Лысых рассказали

своим старшим товарищам о современной жизни завода и о достижениях последних десятилетий. Проезжая мимо установок ТК-2,3, АГФУ-1, установок сероочистки и производства серы, Л-35-11/1000, Жексы, ЛЧ-24/7 и АВТм они рассказывали о том, как улучшились характеристики выпускаемой продукции, какие произошли обновления и ремонты. Наибольший интерес у ветеранов вызывали те установки, на которых они сами работали.

Конечно же, не остались без внимания СКА-РОСК и установка по производству водорода. Комплекс по производству высокооктанового бензина из сжиженных газов – серноокислотное алкилирование изобутана олефинами (бутиленами) был введен в эксплуатацию в 2012 году. Он позволяет производить уникальный бензин с высоким показателем октаново-

го числа смешения, низким содержанием серы и примесей и отсутствием в составе бензола – АИ-100-К5 и АИ-95-К5.

РОСК – решает экологические проблемы по утилизации отработанной серной кислоты. С гордостью собравшиеся обсудили работу крупнейшей в Европе установки производства водорода, запущенной в 2014 году.

Нураев. От имени коллектива, они поблагодарили своих бывших коллег и наставников, выразили надежду, что современный «Новойл» является достойным приемником созданного ими завода. «Очень приятно, что сегодня я могу посетить завод, с ним связана почти вся моя жизнь. Здесь все очень сильно изменилось. Многие показатели, о которых сейчас говорят,



Работая по технологии «Фостер Уиллер», она позволяет получать водород с концентрацией 99,9 %. И обеспечивает выработку дизельного

как о рядовых, для нас были тогда лишь мечтой. В то же время отдельное спасибо, что даете нам понять, что мы внесли большой вклад



топлива с ультранизким содержанием серы «Евро-5» (10 ppm) и производство вторичных энергоресурсов.

В завершении мероприятия бывших заводчан приветствовали начальник производственной площадки «Новойл» Ильфат Фиргатович Ильчигулов и председатель ППО «Башнефть-Переработка» Айрат Абдрашитович

в это», - рассказал участник экскурсии.

Мы в свою очередь не устаем говорить «спасибо» нашим уважаемым ветеранам за их колоссальный труд, накопленный и переданный опыт. Мы гордимся вами!

Автор текста:

Эльвира Пермякова

Автор фото: Андрей Шальков

